
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што во-

сен ню, на пя рэ дад ні 25-год дзя Да га во ра аб 

ства рэн ні Са юз най дзяр жа вы, у Мін ску ад-

бу дуц ца ўсе важ ныя ме ра пры ем ствы — і 

са юз ны Саў мін, і Вы шэй шы дзярж са вет. 

«З Прэ зі дэн там Ра сіі мы да мо ві лі ся, што 

да гэ та га мо ман ту па він ны быць за кры тыя 

ўсе праб лем ныя пы тан ні — і па лі ніі са ўбез аў 

(аб га ран ты ях бяс пе кі), і па тэ мах ура да», — 

ска заў Прэ зі дэнт, да даў шы, што пры вы ра-

шэн ні пы тан няў кан крэт ных вар та не за бы-

ваць і пра перс пек тыў ныя кі рун кі. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за ўва жыў, што сён ня сі ту а цыя 

скла ла ся та кім чы нам, што бе ла рус кія спе-

цы я ліс ты, пра цу ю чы з ра сій скі мі ка ле га мі, 

мо гуць ра зам з кос ма сам, атам най энер-

ге ты кай ад крыць для ся бе но выя кам пе-

тэн цыі, вель мі важ ныя для на шай кра і ны. 

Па яго сло вах, за дзе лы ў гэ тым  кі рун ку, і ў 

авія бу да ван ні, і ў мік ра элект ро ні цы, і асаб-

лі ва ў стан ка бу да ван ні ў нас ёсць. Прэ зі дэнт 

рас ка заў, што пад час на вед ван ня Ір куц ка га 

авія бу даў ні ча га за во да аса біс та пе ра ка наў-

ся, што ў Ра сіі ёсць ін та рэс да бе ла рус кай 

тэх ні кі, да на шых стан коў. Та му сён ня бе ла-

рус кім вы твор цам трэ ба хут ка асвой ваць но-

выя тэх на ло гіі і па ста ян на ўдас ка наль ваць 

сваю пра дук цыю, зра зу ме ла, не за бы ва ю чы 

пра яе якасць.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў пра яго 

да моў ле нас ці з Ула дзі мі рам Пу ці ным, да-

сяг ну тыя пад час апош ня га на вед ван ня 

Мін ска ра сій скім кі раў ні ком: Бе ла русь па-

він на быць не за леж най і са ма да стат ко вай 

кра і най з устой лі вай эка на міч най ас но вай. 

«Але не за бы вай це ся, з чым мы прый дзем 

у гэ ты юбі лей да на шых лю дзей. Што дае 

пра ект Са юз най дзяр жа вы прос та му бе ла-

ру су і ра сі я ні ну? Што гэ та ім дае?» — за даў 

ён ры та рыч нае і ад на ча со ва зла ба дзён-

нае пы тан не. Бе ла рус кі лі дар пад крэс ліў, 

што Па ста ян ны ка мі тэт Са юз най дзяр жа-

вы трэ ба аку нуць у праб ле мы паў ся дзён-

ных спраў. Ён на га даў пра да ру чэн не на 

пля цоў цы Паст ка ма комп лекс на пра ана лі-

за ваць усе ас пек ты за бес пя чэн ня роў ных 

пра воў гра ма дзян. «Зроб ле на ня ма ла, але 

і праб лем ха пае, а мы ча мусь ці іх за моўч-

ва ем», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

Шан хай ская ар га ні за цыя 
су пра цоў ніц тва — 
ад кры ва юц ца ка ла саль ныя 
перс пек ты вы

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што ня-

даў на ад быў ся са міт ШАС, дзе Бе ла русь 

вы сту пі ла ў но вым ста ту се — чле на гэ тай 

ар га ні за цыі. «Пра ве дзе ны шэ раг двух ба-

ко вых су стрэч. Доб рыя бы лі су стрэ чы. Да-

сяг ну ты кан крэт ныя да моў ле нас ці. Да вай-

це іх рэа лі зоў ваць. Мі ністр за меж ных спраў 

быў на кож най су стрэ чы. Трэ ба не ад клад на 

вы зна чыць стра тэ гію ру ху да мэ т, якія мы 

акрэс лі лі», — ска заў ён. У прык лад бе ла-

рус кі лі дар пры вёў Па кі стан. Прэм' ер-мі ністр 

гэ тай кра і ны Шах баз Ша рыф пад час су стрэ-

чы з Аляк санд рам Лу ка шэн кам у Аста не 

кан крэт на ска заў, што ім ці ка ва і што трэ ба 

ў Бе ла ру сі. Акра мя та го, бы ла да сяг ну та 

да моў ле насць аб ві зі це Прэ зі дэн та ў Па кі-

стан. Але, як за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы, 

да гэ та га па він ны быць пэў ныя на пра цоў кі. 

«Трэ ба не ад клад на вы зна чыць стра тэ гію 

рэа лі за цыі да моў ле нас цяў. І ра біць гэ та трэ-

ба па га ра чых сля дах», — ска заў ён.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што з ус туп лен нем 

у ШАС пе рад Бе ла рус сю ад кры ва юц ца ка ла-

саль ныя перс пек ты вы. Перш за ўсё — да дат-

ко выя маг чы мас ці до сту пу на вя ліз ны ры нак 

та ва раў і па слуг, аб мен во пы там, пры цяг нен-

не ін вес ты цый, і га лоў нае — ды вер сі фі ка цыя 

ла гіс ты кі і раз лі каў, зні жэн не па лі тыч ных ры-

зык. «Усе бе ла рус кія іні цы я ты вы я аба зна чыў 

у Аста не. Вы ўсё чу лі», — на га даў ён.

БРІКС — яшчэ ад на апо ра
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 

Бе ла русь за про ша на на са міт БРІКС, які 

хут ка прой дзе ў Ка за ні. «Гэ та сур' ёз ная 

струк ту ра, якая аб' яд ноў вае са мыя ма гут-

ныя дзяр жа вы на шай пла не ты. Яна ахоп-

лі вае больш за 40 пра цэн таў на сель ніц тва 

Зям лі. І мы за ці каў ле ны ўклю чыц ца ў ін тэ-

гра цый ныя пра цэ сы на да дзе най пра сто-

ры. БРІКС — яшчэ ад на апо ра, з да па мо-

гай якой мы змо жам за хоў ваць раў на ва гу і 

эка на міч ную ўстой лі васць. МЗСу не аб ход на 

сфар мі ра ваць план на ша га ўдзе лу на гэ тай 

пля цоў цы і, у пры ват нас ці, ма іх су стрэч без 

уся ля ка га пе ра бо ру», — ска заў ён. Прэ зі-

дэнт рас ка заў, што цяпер з бо ку Паўд нё вай 

Аф ры кан скай Рэс пуб лі кі ёсць вя лі кая за-

ці каў ле насць у су пра цоў ніц тве з Бе ла рус-

сю. «Раз ві тая, ня бед ная кра і на, пра су ну тая 

кра і на. І да та го, што мы ма ем у Эк ва та ры-

яль най Гві неі, Ні ге рыі, на ўсхо дзе ў Ке ніі, на 

поўд ні — Зім баб вэ, Ма зам бік, яшчэ і ў Паўд-

нё вай Аф ры кан скай Рэс пуб лі цы, дзе нас 

ча ка юць. Не трэ ба нам рас плы вац ца па ўсіх 

кан ты нен тах. У нас не тая эка но мі ка, каб 

гла ба ліз мам зай мац ца. Трэ ба вы зна чыц ца 

ў кож ным пункце, чым мы бу дзем зай мац ца, 

і зра біць гэ та», — ад зна чыў ён.

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што ёсць 

іні цы я ты ва дэ ле га таў УНС аб пад рых тоў-

цы ад імя Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 

зва ро ту аб мі ры і ўня сен ні яго на раз гляд у 

БРІКС. Ён да ру чыў ад каз ным асо бам вы ву-

чыць і пра пра ца ваць гэ ту іні цы я ты ву.

Кі тай — ча ка ец ца ві зіт 
Прэм' е ра Дзярж са ве та

Акра мя та го, звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт, 

за яў ле ны шэ раг важ ных ві зі таў у Рэс пуб-

лі ку Бе ла русь. Зу сім хут ка Мінск на ве дае 

Прэм' ер Дзярж са ве та Кі тай скай На род най 

Рэс пуб лі кі Лі Цян. Ві цэ-прэм' ер Снап коў да-

ла жыў аб вы пра цоў цы пе ра га вор най па зі-

цыі ў раз віц цё да моў ле нас цяў Прэ зі дэн та 

з Сі Цзінь пі нам. «На пе ра га во рах у Аста не 

мы не ча па лі кан крэт ныя пы тан ні, акрэс-

ліў шы іх. На што Сі Цзінь пін ска заў: «Не 

ад штур хоў вай це ся толь кі ад пе ра га во раў 

са мной. Пры е дзе прэм' ер — усе кан крэт-

ныя пы тан ні ў яго кам пе тэн цыі». І мы па він-

ны іх вы ра шыць», — ад зна чыў Аляк сандр 

 Лука шэн ка. Прэ зі дэнт на га даў, што ня даў-

на ад быў ся шэ раг важ ных ві зі таў — ура-

да вай дэ ле га цыі ў Ла цін скую Аме ры ку і 

мі ніст ра за меж ных спраў у КНДР. Ён па-

ці ка віў ся стра тэ гі яй вы бу доў ван ня ад но сін 

з гэ ты мі кра і на мі. Ра зам з тым Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за ўва жыў, што мно гія пы тан-

ні за ста юц ца на ўзроў ні спра ва здач і раз-

моў, а кан крэт ныя пы тан ні не вы ра ша юц ца. 

А між на род нае су пра цоў ніц тва — най важ-

ней шае пы тан не эка но мі кі. Эфек тыў насць 

між на род на га су пра цоў ніц тва ў та вар на-

ганд лё вай плос кас ці на пра мую за ле жыць 

ад якас ці бе ла рус кай пра дук цыі, якую мы 

пра па ноў ва ем за меж ным парт нё рам. На гэ-

ты ас пект Прэ зі дэнт звяр нуў піль ную ўва гу 

ўсіх удзель ні каў на ра ды. Ён зра біў ак цэнт 

на тым, што да якас ці бе ла рус кіх та ва раў 

не па він на быць ні я кіх пы тан няў, ні на ўнут-

ра ным, ні на знеш нім рын ках.
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Ні ка лас Ма ду ра пе ра мог на прэ зі дэнц кіх 
вы ба рах у Ве не су э ле

Дзей ны прэ зі дэнт Ве не су э лы Ні ка лас Ма ду ра атры маў 

пе ра мо гу на прэ зі дэнц кіх вы ба рах у рэс пуб лі цы. Ён пе ра-

абра ны на трэ ці шас ці га до вы пе ры яд. Пра гэ та па вы ні ках 

га ла са ван ня за явіў стар шы ня На цы я наль на га вы бар ча га 

са ве та (НВС) Ве не су э лы Эл віс Ама ро са, па ве да мі ла ТАСС. 

Ён апуб лі ка ваў пер шы бю ле тэнь НВС, па вод ле яко га пас ля 

пад лі ку 80 пра цэн таў га ла соў Ма ду ру пад тры ма лі 51,2 пра-

цэн та вы бар шчы каў. Ама ро са па ве да міў, што за трым ка 

з аб вя шчэн нем вы ні каў вы ба раў бы ла вы клі ка на «на па-

дам на сіс тэ му пе ра да чы да ных» НВС. У ад па вед нас ці 

з дзей ным за ка на даў ствам пер шы вы ні ко вы бю ле тэнь 

вы пус ка ец ца толь кі пас ля та го, як тэн дэн цыя пры пад лі ку 

га ла соў ста не не зва рот най.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка па він-

ша ваў Ні ка ла са Ма ду ру з чар го вай пе ра мо гай на 

прэ зі дэнц кіх вы ба рах, па ве да мі лі ў прэс-служ бе 

бе ла рус ка га лі да ра. Кі раў нік дзяр жа вы вы ка заў 

пе ра ка нан не, што пад кі раў ніц твам Ні ка ла са Ма ду-

ры Ве не су э ла пра доў жыць упэў не на кро чыць па 

шля ху ўма ца ван ня свай го су ве рэ ні тэ ту, раз віц ця 

кам пе тэн цый па шмат лі кіх кі рун ках. «Мінск га то вы 

пры маць у гэ тым ак тыў ны ўдзел», — пад крэс ліў 

Прэ зі дэнт.

Ая та ла Ха ме неі за цвер дзіў Ма су да 
Пе зеш кі а на но вым прэ зі дэн там Іра на

Кі раў нік Іс лам скай рэс пуб лі кі Іран ая та ла Алі Ха ме неі 

афі цый на за цвер дзіў Ма су да Пе зеш кі а на на па са дзе но ва га 

прэ зі дэн та, па ве да мі ла агенц тва Mehr. Па вод ле яго звес так, 

у па чат ку цы ры мо ніі мі ністр унут ра ных спраў Іра на Ахмад Ва-

хі дзі прад ста віў афі цый ны дак лад аб тым, як прай шлі да тэр-

мі но выя прэ зі дэнц кія вы ба ры, па дзя ка ваў іран ска му на ро ду, 

су пра цоў ні кам ве дам стваў за іх па спя хо вае пра вя дзен не. 

Пас ля ая та ла Ха ме неі аб вяс ціў дэ крэт, у ад па вед нас ці з якім 

Пе зеш кі ан афі цый на аб' яў ле ны дзя вя тым Прэ зі дэн там Іс лам-

скай рэс пуб лі кі Іран. Ця пер ён пры ня се пры ся гу ў медж лі се 

(пар ла мен це Іра на) 30 лі пе ня. Пас ля та го як 19 мая ў авія ка-

та стро фе за гі нуў прэ зі дэнт Іра на Іб ра гім Ра і сі, у кра і не ў два 

ту ры прай шлі да тэр мі но выя прэ зі дэнц кія вы ба ры.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

«ТРЭ БА НЕ АД КЛАД НА ВЫ ЗНА ЧЫЦЬ СТРА ТЭ ГІЮ РУ ХУ...»
 У тэ му
«Мы не кі да ем ся 
з бо ку ў бок»

Пад час на ра ды прэм' ер-

мі ністр Ра ман ГА ЛОЎ ЧАН-

КА да ла жыў, што з 13 да 21 

лі пе ня ўра да вая дэ ле га цыя з 

ві зі там на ве да ла Ку бу, Ве не-

су э лу і Ні ка ра гуа. Па яго сло-

вах, гэ тыя кра і ны раз гля да-

юц ца як іс тот ны рэ зерв для 

рос ту бе ла рус ка га экс пар ту. 

«У су вя зі з гэ тым у маі ўра-

дам бы ла за цвер джа на пра-

гра ма дзе ян няў па раз віц ці 

су пра цоў ніц тва з гэ ты мі краі -

на мі, у ад па вед нас ці з якой 

за ма ца ва ны і да ве дзе ны да 

ўсіх на шых экс пар цё раў кан-

крэт ныя та вар ныя па зі цыі з 

аб' ёма мі па ста вак на пра ця гу 

трох га доў: 2024—2026. Ліч-

бы бра лі ся з улі кам на ша га 

па пя рэд ня га до све ду ра бо ты 

там і ана лі зу па трэб рын ку. 

Та му, улас на ка жу чы, кож ны 

ве дае, што яму ра біць і якую 

за да чу вы ка наць па кож най 

на менк ла ту ры», — да ла жыў 

прэм' ер-мі ністр.

У раз мо ве з жур на ліс та мі 

Ра ман Га лоў чан ка пад крэс ліў: 

вя лі кае зна чэн не для Бе ла ру сі 

рынку Ла цін скай Аме ры кі звя-

за на з яго вя лі кім па тэн цы я-

лам (на сель ніц тва больш за 

600 міль ё наў ча ла век) і пры-

род ных за па саў ка рыс ных 

вы кап няў, уклю ча ю чы наф ту, 

лі тый, медзь, се раб ро. «Та му 

нам трэ ба па сту по ва за ма цоў-

вац ца, кож ны год па вя ліч ваць 

на шу там пры сут насць», — 

пад крэс ліў ён. «Мы не кі да ем-

ся з бо ку ў бок. Вы бра лі курс, 

па якім і ру ха ем ся. Маг чы ма, 

дзесь ці пра цэ сы ідуць не так 

хут ка, як нам ха це ла ся б. 

Хтось ці пры вык жыць больш 

спа кой на і ста віц ца больш 

спа кой на да ча са ва га фак-

та ру. У нас та кой маг чы мас-

ці ня ма. Нам трэ ба ўсё хут ка. 

Та му рас слаб ле насць на шых 

парт нё раў бу дзем кам пен са-

ваць на шай на по рыс тас цю, і 

ўрэш це вый дзе жа да ны вы-

нік», — ска заў Ра ман Га лоў-

чан ка.

Што да ты чыц ца су пра-

цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі, 

то, па сло вах прэм' ер-мі-

ніст ра, ця пер тут ня ма вост-

рых пы тан няў, якія не вы ра-

ша юц ца. Ідзе ха рак тэр ны 

для кра ін з та кі мі цес ны мі 

ўза е ма су вя зя мі пра цэс вы-

бу доў ван ня ма дэ ляў су пра-

цоў ніц тва ў кан крэт ных сфе-

рах. У гэ тым пра цэ се так ці 

інакш уз ні ка юць не ка то рыя 

пы тан ні, у тым лі ку якія па-

тра бу юць да зво лу на ўзроў ні 

прэ зі дэн таў. Гэ та не па збеж-

на, бо ад но сі ны Бе ла ру сі і 

Ра сіі — жы вая ма тэ рыя. Да 

та го ж, яны раз ві ва юц ца 

вель мі бур на. Та му і прэ зі-

дэн ты дзвюх кра ін су стра-

ка юц ца до сыць час та.

Ра ман Га лоў чан ка рас ка-

заў, што ма дэль су пра цоў-

ніц тва дзвюх кра ін вы бу доў-

ва ец ца на ступ ным чы нам: 

прэ зі дэн ты аб мер ка ва лі, 

да лі да ру чэн ні, аба зна чы лі 

асноў ныя па ды хо ды, а за-

тым ура ды і мі ніст ры кла-

дуць на па пе ру да сяг ну тыя 

да моў ле нас ці. «Кан струк цыі 

гэ тыя заў сё ды ня прос тыя. 

Яны за вя за ны на сур' ёз ныя 

фі нан са выя пы тан ні, уза ем-

ную фі нан са вую, вы твор-

чую, ла гіс тыч ную пад трым-

ку. Гэ та ўсё трэ ба па клас ці 

на па пе ру», — рас тлу ма чыў 

ён. Тое ж са мае ад бы ло ся 

і пад час пе ра га во раў Ула-

дзі мі ра Пу ці на і Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі на Ва ла а ме.

«У асно ве — 
эка на міч ная стра тэ гія»

Пер шы ві цэ-прэм' ер Мі-

ка лай СНАП КОЎ пад крэс ліў, 

што ві зіт Прэм' е ра Дзярж са-

ве та КНР Лі Ця на ў Бе ла русь 

бу дзе гіс та рыч ны — пер шы 

за апош нія 17 га доў. На па-

рад ку дня ві зі ту бу дзе ўся кан-

крэ ты ка бе ла рус ка-кі тай скіх 

ад но сін, най перш у ганд лё-

ва-эка на міч най і ін вес ты цый-

най сфе рах. «Мы ўпэў не ны, 

што гэ ты ві зіт дасць ма гут ны 

ім пульс для кі тай ска га біз не-

су па шы ро кім ін вес ты цый-

ным пры хо дзе ў Бе ла русь. 

У асно ве бу дзе эка на міч ная 

стра тэ гія, якую вы зна чы ла 

на апош нім пле ну ме Кі тай-

ская На род ная Рэс пуб лі ка. 

Гэ та но выя пра дук цый ныя 

сі лы, якія ўклю ча юць у ся бе 

на ву ку, іна ва цыі, ча ла ве чы 

ка пі тал», — за явіў Мі ка лай 

Снап коў. Ён рас ка заў, што ў 

рам ках ві зі ту так са ма пла ну-

ец ца пад пі саць да ку мент аб 

аб' яў лен ні на ступ на га го да ў 

су пра цоў ніц тве па між Бе ла-

рус сю і Кі та ем Го дам на ву кі 

і іна ва цый.

«Ёсць вя лі кі спектр 
кірункаў, дзе кра і ны 
маг лі б ад на ад ной 
да па маг чы»

Сва і мі ўра жан ня мі ад 

ві зі ту ў Ка рэй скую На род-

на-Дэ ма кра тыч ную Рэс пуб-

лі ку і вы ні ка мі гэ та га ві зі ту 

з жур на ліс та мі па дзя ліў ся 

мі ністр за меж ных спраў 

Мак сім РЫ ЖАН КОЎ. «Краі-

на вель мі ці ка вая, — ска заў 

мі ністр. — Аку рат ная кра і на, 

якая раз ві ва ец ца. Пхень ян 

вель мі чыс ты доб ры го рад. 

З пунк ту гле джан ня кра і ны 

для жыц ця вы гля дае пры-

стой на і мо жа даць фо ру 

мно гім ін шым кра і нам». Па 

сло вах Мак сі ма Ры жан ко ва, 

у Паў ноч най Ка рэі ма юць 

па трэ бу ў на шай пра дук-

цыі. «Асаб лі ва я ха цеў бы 

вы лу чыць пра дук цыю фар-

ма цэў тыч най пра мыс ло вас-

ці. Для мя не бы ло вя лі кім 

сюр пры зам уба чыць у ап-

тэ цы поль скія ле кі і ад сут-

насць бе ла рус кіх, — рас ка-

заў ён. — Ад пра цоў ва лі ся 

пы тан ні па ста вак на ша га 

хар ча ван ня — ма лоч най і 

мяс ной пра дук цый. Іх ці ка-

ві ла дзі ця чае хар ча ван не». 

Так са ма аб мяр коў ва лі ся 

пы тан ні аб су пра цоў ніц тве 

ў сфе рах ахо вы зда роўя, 

аду ка цыі. Ужо да сяг ну та 

да моў ле насць, што бе ла рус-

кія спе цы я ліс ты на ве да юць 

КНДР і аб мя ня юц ца во пы-

там у вы бу доў ван ні ра бо ты 

да школь най аду ка цыі. Мак-

сім Ры жан коў пад крэс ліў, 

што ў Бе ла ру сі і КНДР ёсць 

вя лі кі спектр кірункаў, дзе 

кра і ны маг лі б ад на дру гой 

да па маг чы.

Па коль кі ў вы бу доў ван ні 

ад но сін з ШАС Мі ніс тэр ства 

за меж ных спраў ады гры вае 

асноў ную ро лю, кі раў нік ве-

дам ства рас ка заў, як ідзе 

ра бо та ў гэ тым кі рун ку. Па 

яго сло вах, хут ка бу дзе пры-

зна ча ны спе цы яль ны на цы я-

наль ны ка ар ды на тар, не каль-

кі ча ла век бу дуць на зна ча ны 

ў Сак ра та ры ят ШАС (аб гэ-

тым да сяг ну та да моў ле насць) 

і ў ан ты тэ ра рыс тыч ны цэнтр. 

Мак сім Ры жан коў за явіў, што 

Бе ла русь мае на мер вы бу да-

ваць вель мі дак лад нае ўза е-

ма дзе ян не ў пла не ра бо ты па 

лі ніі ШАС. Най перш за кошт 

уцяг ван ня мі ніс тэр стваў і ве-

дам стваў у ме ра пры ем ствы 

га лі но ва га ха рак та ру, якія 

пра вод зяц ца пад эгі дай ар-

га ні за цыі. Па сло вах мі ніст ра, 

за раз па ра дак дня ў ШАС на-

сы ча ны пы тан ня мі раз віц ця 

эка на міч на га і фі нан са ва га 

ўза е ма дзе ян ня. Мак сім Ры-

жан коў вы ка заў упэў не насць, 

што ў кра ін-чле наў ШАС пры-

сут ні чае па лі тыч ная во ля іс ці 

да лей па фі нан са ва-эка на-

міч ным трэ ку.

Яшчэ ад на між на род ная 

пля цоў ка, пра якую пад-

час на ра ды згад ваў Прэ зі-

дэнт, — БРІКС. Мі ністр за-

меж ных спраў пад крэс ліў, 

што Бе ла русь удзель ні чае 

аб са лют на ва ўсіх ме ра-

пры ем ствах пад па ра со нам 

БРІКС. «Мы імк нём ся не 

прос та да та ко га спа ра дыч-

на га ўдзе лу, але да атры-

ман ня ней ка га ста ту су ў 

гэ тай ар га ні за цыі. Ста ту су 

парт нё ра па су пра цоў ніц-

тве», — рас ка заў Мак сім 

Ры жан коў, да даў шы, што 

ўсе кра і ны-ўдзель ні цы ар-

га ні за цыі пад трым лі ва юць 

гэ ты ста тус. Па куль стрым-

лі вае толь кі юры дыч нае 

афарм лен не гэ та га ста ту су, 

не ў ад но сі нах да Бе ла ру сі, 

а ў прын цы пе як юры дыч-

на га тэр мі на. «Бу дзем спа-

дзя вац ца, што да са мі ту ў 

каст рыч ні ку ён бу дзе вы пра-

ца ва ны», — ад зна чыў Мак-

сім Ры жан коў.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.


